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AANHANGSEL TOT DE HANDELINGEN VAN DE GEMEENTERAAD 
 

(Vragen van de fractie D66) 
 
No. VR 25 25 Rijswijk, 8 juli 2025 

 
Corsa nummer: 25.047296 
 
Onderwerp: thema groen 
 
 
1. U heeft in de media laten weten dat er in het boomplantseizoen (oktober - maart) honderden 

bomen zijn geplant, een succes. Op de digitale bomenkaart is te zien waar bijvoorbeeld nog kap 
gaat plaatsvinden (i.v.m. ziekte bomen / veiligheid / werkzaamheden). Op de website zien we zo 
snel niet een vergelijking tussen aantal gekapte en geplante bomen in totaal in Rijswijk per jaar. 
Waar is deze informatie voor het publiek te vinden of na te gaan? En kunt u ons naast het 
internet adres ook een suggestie geven hoe we de feitelijke antwoorden uit de informatie 
kunnen halen? 

 
2. Is de gemeente bekend met dat er minder gemaaid/gesnoeid dient te worden in het 

broedseizoen. Vanuit recente waarnemingen zien we dat er gesnoeid en gemaaid wordt, zowel 
door gemeente als door hoveniers op plekken waar nesten zijn. 

a. Hoe is geborgd dat bij het maaien/kappen/snoeien tijdens het broedseizoen er geen groen wordt 
weggehaald waarin vogels broeden? 

b. En wordt hier actief op gehandhaafd indien dit niet door de gemeente zelf gebeurt. ( Heggen 
Strijplaan, Bramen en veel ander groen Endezant (speeltuin/park), maar ook Winston Churchill 
laan, en aan de vliet. Vele voorbeelden zijn er te noemen.  

 
3. We zien dat sommige oversteken juist door niet te snoeien en kappen onveilig zijn geworden 

(voorbeelden de voetgangersoversteek bij de Beatrixlaan, tegenover de dichte kraam van Henk 
Patat (eerder ook in sociale media in het nieuws geweest) en ook bijvoorbeeld de rotonde vanuit 
de Prinses Marijke Singel naar de Schaapweg, wanneer men aan de linkerzijde via de zebra 
oversteekt. Dagelijks gebeuren daar bijna ongelukken doordat de automobilisten de 
voetgangers (ook kinderen!) te laat ziet. 

 
4. In de beantwoording van de vragen van Stichting Pasgeld Natuurlijk viel het op dat er wordt 

gesteld dat we tijdens een raadsvergadering hebben besloten alleen op kwaliteit van groen in te 
zeten en niet op kwantiteit. Zou u ons kunnen uitleggen hoe u dat ziet, want we hebben zover 
wij weten eerder altijd over behoud en uitbreiding gesproken. Is deze zienswijze aangepast naar 
alleen kwaliteit, en wanneer is dit gebeurd? Of is er in de beantwoording van de vragen een 
misvatting ontstaan?  

 
We horen graag, als het kan voor het kader debat zodat we de informatie kunnen meenemen in onze 

beraadslagingen. 
 
Hartelijke groet 
Wemke, namens D66 Rijswijk 
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Het college beantwoordt de vragen als volgt: 
 

1. U heeft in de media laten weten dat er in het boomplantseizoen (oktober - maart) honderden 
bomen zijn geplant, een succes. Op de digitale bomenkaart is te zien waar bijvoorbeeld nog 
kap gaat plaatsvinden (i.v.m. ziekte bomen / veiligheid / werkzaamheden). Op de website zien 
we zo snel niet een vergelijking tussen aantal gekapte en geplante bomen in totaal in Rijswijk 
per jaar. Waar is deze informatie voor het publiek te vinden of na te gaan? En kunt u ons 
naast het internet adres ook een suggestie geven hoe we de feitelijke antwoorden uit de 
informatie kunnen halen? 

 
Antwoord:  
De kaart met ‘te vellen bomen’ is afgelopen najaar uitgevoerd. Vanuit beheeroogpunt zijn er in totaal 
524 bomen gekapt. We hebben voor de duidelijkheid inmiddels een jaartal en een cirkeldiagram met 
aantallen aan eerdergenoemde kaart toegevoegd.  
Op de kaart 'nazorg jonge bomen’ is te zien welke bomen per jaar aangeplant zijn. In het 
cirkeldiagram zijn ook de aantallen per jaar terug te vinden. In 2025 hebben we inmiddels 578 jonge 
bomen geplant, waarvan ca. 78 voor de projecten Rembrandtkade en Lindelaan. 
 

2. Is de gemeente bekend met dat er minder gemaaid/gesnoeid dient te worden in het 
broedseizoen. Vanuit recente waarnemingen zien we dat er gesnoeid en gemaaid wordt, 
zowel door gemeente als door hoveniers op plekken waar nesten zijn. 
a. Hoe is geborgd dat bij het maaien/kappen/snoeien tijdens het broedseizoen er geen 
groen wordt weggehaald waarin vogels broeden? 
b. En wordt hier actief op gehandhaafd indien dit niet door de gemeente zelf gebeurt. ( 
Heggen Strijplaan, Bramen en veel ander groen Endezant (speeltuin/park), maar ook Winston 
Churchill laan, en aan de vliet. Vele voorbeelden zijn er te noemen. 

 
Antwoord a:  
Binnen het kader van bestendig beheer is het toegestaan om ook tijdens de broedperiode 
werkzaamheden uit te voeren zolang geen nesten worden verstoord of beschadigd. Dit is mogelijk 
omdat het hierbij gaat om cyclische werkzaamheden die jaarlijks of periodiek terugkeren. 
Voorafgaand aan de werkzaamheden voeren we altijd een quickscan uit om vast te stellen of 
beschermde flora en fauna aanwezig zijn. Indien dat het geval is, bepalen we samen met een 
(externe) ecologisch deskundige welke maatregelen op dat moment passend zijn. Hierbij wordt ook 
gekeken of het bijvoorbeeld mogelijk is om de werkzaamheden uit te stellen naar een later moment. 
Daarnaast bekijken we of er zwaarwegende belangen zijn die uitvoering van de werkzaamheden 
noodzakelijk maken. 
De uitkomst van dit overleg leggen we vast in een ecologisch werkprotocol. De opdrachtgever ziet 
erop toe dat de opdrachtnemer de werkzaamheden uitvoert in overeenstemming met dit protocol. 
 
Antwoord b:  
Wanneer het vermoeden bestaat dat de Omgevingswet op het gebied van flora en fauna wordt 
overtreden, dan moet dat gemeld worden bij de provincie Zuid-Holland of de staatssecretaris van 
Landbouw, Visserij, Voedselzekerheid en Natuur (LVVN). In de praktijk treedt de Rijksdienst voor 
Ondernemend Nederland (RVO) op als bevoegd gezag namens de staatssecretaris van LVVN. 

 
3. We zien dat sommige oversteken juist door niet te snoeien en kappen onveilig zijn geworden 

(voorbeelden de voetgangersoversteek bij de Beatrixlaan, tegenover de dichte kraam van 
Henk Patat (eerder ook in sociale media in het nieuws geweest) en ook bijvoorbeeld de 
rotonde vanuit de Prinses Marijke Singel naar de Schaapweg, wanneer men aan de linkerzijde 
via de zebra oversteekt. Dagelijks gebeuren daar bijna ongelukken doordat de automobilisten 
de voetgangers (ook kinderen!) te laat ziet. 

 
Antwoord:  
De gemeente houdt bij het beheer van groen bij kruisingen rekening met het zicht op andere 
weggebruikers. Het maai- en snoeiwerk voeren we zo uit dat alle weggebruikers voldoende zicht 
hebben op elkaar en veilig kunnen oversteken. Op die locaties snoeien we beplanting tweemaal per 
jaar en gras maaien we 13 keer per jaar, om zo het zicht voldoende te houden. Indien noodzakelijk 
vanuit verkeersveiligheid dan zal er op specifieke locaties vaker worden gemaaid.  
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4. In de beantwoording van de vragen van Stichting Pasgeld Natuurlijk viel het op dat er wordt 

gesteld dat we tijdens een raadsvergadering hebben besloten alleen op kwaliteit van groen in 
te zeten en niet op kwantiteit. Zou u ons kunnen uitleggen hoe u dat ziet, want we hebben 
zover wij weten eerder altijd over behoud en uitbreiding gesproken. Is deze zienswijze 
aangepast naar alleen kwaliteit, en wanneer is dit gebeurd? Of is er in de beantwoording van 
de vragen een misvatting ontstaan? 

 
Antwoord:  
Door de te bondige formulering van het antwoord is inderdaad een misvatting ontstaan. Met het 
vaststellen van het Groenbeleid Rijswijk is door de raad besloten de hoeveelheid (kwantiteit) groen in 
Rijswijk op peil te houden en de kwaliteit van het groen te verbeteren. Voor een groene stad zijn zowel 
de kwaliteit als de kwantiteit belangrijk. De in de vraag genoemde uitbreiding van groengebieden was 
door ons opgevat als uitbreiding van de Landgoederenzone en de Stadsparkzone. En voor deze twee 
grote parkgebieden hebben we de ambitie om de kwaliteit van het groen te vergroten. 
 
 
 
Burgemeester en wethouders, 
de secretaris, 
 
 
 
P.M. Schuit 

de burgemeester, 
 
 
 
H. Sahin 

 


